

我為你們祈求了很多！

蔡浩偉主教於2008年7月14日至18日訪問了香港與澳門，他懷着與聖施禮華同樣的心情說：「我為你們祈求了很多，即使在我離開之後，我仍會繼續為你們祈求。」

2008年8月19日

蔡浩偉主教於7月14日午夜由印度新德里飛抵香港國際機場。他在香港與澳門停留了三整天，於7月18日早上

離開香港，繼續他前往雪梨的行程，並在雪梨與教宗本篤十六世為第二十三屆世界青年日的閉幕典禮主持共祭彌撒。

熱愛中國

蔡浩偉主教上次是在1996年，即12年以前到訪香港和澳門的，這次他能在前往雪梨途中在回歸後的香港特區（1997）與澳門特區（1999）停留數天，是住在這兩個中國特別行政區的主業會成員和親朋好友盼望已久的日子。

在這12年間，香港經歷了明顯的改變，更多新穎別致、高聳入雲的大樓密密麻麻地從太平山頂一直伸延到海旁之間狹窄的一片土地上。他有感而發地說：那麼多上上下下、縱橫交錯的斜坡路，提醒了他我們應該不遺餘力地讓更多在港澳和中國內的生靈認識基督。

「我敢說，我曾經與一位全心全意熱愛中國的神父一起生活」，他指的是聖施禮華。「他比你們所有人都更是中國人！！」雖然聖施禮華沒有機緣來訪這片錦繡河山，但是，他為中國、為亞洲祈求了很多很多。「我把中國這個偉大的國家銘記在心，它之所以偉大有許多原因……我祈求這些以無數人的鮮血和苦難所播下的種子，會儘快開花結果。我們熱愛中國和所有亞洲人民。我們請求天主之母為他們轉禱，從她的聖子那裏獲得和平之光。」（聖施禮華，1970年5月24日，墨西哥瓜達露佩聖母前。）

對聖母的敬禮

蔡浩偉主教於7月15日早晨，在香港聖母無染原罪主教座堂的聖母前祈禱片刻之後，前往拜會了陳日君樞機。

次日7月16日，他去了澳門會晤成員、他們的家人和朋友。由於那天是加爾默羅聖母的慶日，他拜訪了氹仔的嘉模聖母堂。稍後，在下午聚會開

始時，他即提到聖母，並鼓勵每個人對她要有更多的敬禮，「像她一樣為人服務，像她一樣喜樂。」

接見家庭和學生

他停留在港澳最後一天7月17日的活動高潮之一是去到訪德信中學。學生和老師們熱切地期待和他見面，帶他參觀於2000年興建的校舍。德信中學的靈修培育是委託給主業會的神父們管理的。

午後，有好幾個家庭和他們的孩子在校園裏等候向他致意。喬治和他的太太由深圳趕來，他們是第一次見到蔡浩偉主教的，並且深深地被他對他們全家的熱情所感動。

7月17日的全體聚會

當天晚上七點鐘，他在學校的禮堂與大約700人：主業會成員、家人、同事和朋友共聚一堂。父親跟我們一樣

為能相聚而感到興奮：那天晚上誠然是一個家庭的聚會和傾談時刻。

出於他父親的關懷，他催促我們要活出一種更深切的基督徒友愛之情，愛每一個人——即使對那些與我們想法截然不同的人——也不要強迫別人跟隨我們的信仰。我們總該以身作則，做一個想把工作做得好、準時、有服務精神，而且願意友善地幫助同事的基督徒。我們必須讓人感到親切，活出一個知道自己是天主子女而充滿喜悅和快樂的生命。

「努力以手足之情對待每一個人，努力地活出這份四海之內皆兄弟的基督徒精神。」他提醒我們，能喜樂地活出手足之情，就是接觸在中國國土內千千萬萬等待着基督的生靈的途徑。

蔡浩偉主教接受了幾位與會者的提問。他在回答香港大學一個年輕學生的問題時說：在我們日常生活中所發生的一切都可以成為接近天主的機會，主業會提供的靈修培育能在她追

求聖德的道路上協助她，幫忙她善用平凡的生活，使它更浸沐在天主的臨在中：「當我們知道天主會聆聽我們，祂從最初就揀選了我們，我們一定會感到多麼快樂……」他激勵我們每人每天都要奮力成為一個更好的基督徒：我們每一位都應當感覺到成聖的急迫性！

家庭：愛的泉源

在回答另一問題時，他強調家庭之愛的重要性。「當你愛的時候，你就會有一顆年輕的心！」一個團結的家庭是件美好的事，父母親要勇敢的除去任何可能阻礙家庭合一的事物，即使你得關上電視，因為它干擾了你們家庭交談的時間。「我認識一個決定不再擁有電視機的家庭，那位母親告訴我，在他們丟掉電視機之後，他們家裏彼此講話的機會多了，而且也比以前更快樂了！」他也鼓勵年輕夫婦要慷慨地對生命要開放。這種開放是丈夫對妻子和妻子對丈夫自我奉獻的表

現。他補充：「我不是拿自己做榜樣。我可以告訴你們，我來自一個有八個孩子的家庭。放學回家是件樂事，那裏總是有人一起玩，一起聊天……也有人一起打架！」他的話引起了哄堂大笑。他警惕夫婦們說：擁有更多的物質並不會讓他們更幸福，而真正的幸福是來自彼此相愛的喜樂，對天主會送來的生命要開放，讓更多的靈魂可以分享祂的美善。

父親的祝福 在我們結束聚會受到他的降福之前，他告訴我們：「我在這裏跟你們學了很多：要為人服務，要守時。我得到了很多，但除了以祈禱和克己外，我無法回饋你們。」然後，他指出，對我們天主教友而言，還有另一個強而有力的途徑：就是更新加爾瓦略山的祭獻。他向我們保証，當他慶祝彌撒聖祭時，他會在意向中記掛着我們。

「我很關懷中國！你們都是我信仰內的弟兄姊妹。我為你們祈求了很多，

即使在我離開之後，我仍會繼續為你們祈求。」

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/wo-wei-ni-men-qi-qiuliao-hen-duo/> (2025
年12月15日)